

截至2022年6月末,人民银行平顶山市中心支行累计发放再贷款资金13.4亿元、再贴现资金28.5亿元、支持科技创新优惠利率贷款31.3亿元……

人行平顶山市中心支行推动结构性货币政策工具落地见效

□记者 张秀玲 通讯员 田宇航

本报讯 人民银行8月19日发文介绍结构性货币政策工具,并表示结构性货币政策工具有利于激励金融机构优化信贷结构,实现向绿色发展、科技创新等领域精准倾斜的效果。8月23日,记者从人行平顶山市中心支行获悉,今年以来,该行推动结构性货币政策工具落地见效,为疫情防控和稳住经济大盘作出积极贡献。

截至2022年6月末,人民银行平顶山市中心支行累计发放再贷款资金13.4亿元,其中发放支农再贷款8.6亿元,支小再贷款4.8亿元;累计发放再贴现资金28.5亿元;累计发放普惠小微贷款支持工具激励资金450.4万元;平顶山市累计发放支持科技创新优惠利率贷款31.3亿

元,支持企业206家;发放支持交通物流优惠利率贷款1300万元,贷款加权平均利率3.7%,支持市场主体6个;发放支持碳减排优惠利率贷款12.8亿元,支持项目11个,带动年度碳减排量1967万吨,拉动平顶山市二季度末绿色贷款余额实现126.1%的高速增长。

据介绍,我国的结构性货币政策工具是人民银行引导金融机构信贷投向,发挥精准滴灌、杠杆撬动作用的工具,通过提供再贷款或资金激励的方式,支持金融机构加大对特定领域和行业的信贷投放,降低企业融资成本。人民银行8月19日发文介绍结构性货币政策工具表示,结构性货币政策工具建立了“金融机构独立放贷、台账管理,人民银行事后报销、总量限额,相关部门明确用途、随机抽查”的机制,联通了

金融机构贷款和央行再贷款“两本账”,有利于激励金融机构优化信贷结构。

今年以来,人行平顶山市中心支行坚持“三个发力”推动结构性货币政策工具落地见效。

——靠前发力,强化政策宣传引导。该行成立工作专班,将结构性货币政策工具等要点制作成课件,对辖区金融机构集中开展专题政策辅导。为及时解决政策推进中存在的问题,人民银行平顶山市中心支行领导先后5次带队深入金融机构、企业,就政策落实情况开展专题调研,全面摸排工作推进现状、难点、堵点,推进问题解决。

——协同发力,强化政策实施效果。该行与市金融工作局、市发改委、市工信局、市科技局、市交通运输局、市民政局等局委紧密合作,

安排专人对企业宣讲政策,确认项目融资需求和融资对接人,搭建双向选择和合作对接平台,畅通银企对接渠道。对于融资需求量大的项目,引导多家金融机构组成银团贷款,最大限度地利用优惠政策支持相关项目建设。

——靶向发力,强化政策精准直达。通过窗口指导等形式,督促和引导金融机构用足用好结构性货币政策工具,精准滴灌重点支持领域。指导金融机构优化内部资源配置和业务流程,积极申请相关领域优惠利率贷款额度,制定专门信贷管理办法,建立快速反应工作机制,在客户准入、授信政策等方面实行差别化管理,完善激励约束机制,统筹做好客户营销、项目储备、优惠利率贷款信息报送及贷款报销等工作。

(下转B4版)

国内经济

统筹信贷平稳增长 防范金融风险

中国人民银行8月22日召开部分金融机构货币信贷形势分析座谈会,要求主要金融机构特别是国有大型银行强化宏观思维,充分发挥带头和支柱作用,保持贷款总量增长的稳定性。要增加对实体经济贷款投放,进一步做好对小微企业、绿色发展、科技创新等领域的信贷支持工作。要保障房地产合理融资需求。要依法合规加大对平台经济重点领域的金融支持。要坚持市场化、法治化原则,统筹信贷平稳增长和防范金融风险之间的关系。(据新华社)

生活观察

关机不断电 电表悄悄走

家里的电器没使用,电表却在悄悄走。我国待机能耗浪费现象较为普遍,而公众对这一浪费的认识严重不足。

以一部待机功率12W的路由器为例,如果按每日待机时间15小时计算,一个路由器一天的待机能耗是0.18度电,一年下来耗费65.7度电,两三年下来就够再买一部路由器了。

经测算,城镇一户家庭常见的电视机、机顶盒、路由器等12种电器每天的待机能耗约0.86度电。如果加上待机的电热水器、小厨宝,每日浪费的能耗可达到1.52度电。(据新华社)

国际经济



欧元对美元汇率再次跌破1:1

这是8月22日在德国法兰克福拍摄的欧元雕塑。德国法兰克福证券交易所发布的数据显示,欧元对美元汇率22日再次跌破1:1,最低曾跌至1:0.9934,创下20年来新低。

有媒体分析认为,欧元对美元汇率再次跌破平价的主要原因是市场对欧洲经济前景担忧继续增加。乌克兰危机推高欧洲能源和食品成本,严重干旱也为欧洲经济前景蒙上阴影。新华社记者 单玮怡 摄

导读

存款利率倒挂

5年期存款利率或低于3年期存款利率

[B3]

我市新建商品房从明年起“交房即交证”

[B7]



平顶山金融圈